

市政府新闻办发布会

赛事规模再创新高 锦绣太原备下盛宴

2023太原马拉松赛5月21日开赛

5月18日,九牛牧业·2023太原马拉松赛(以下简称太马)在太原市政府新闻发布厅召开赛前新闻发布会。

本届太马,将于5月21日7时,在长风商务区晋阳湖国际会展中心鸣枪起跑。

参赛规模创下新高

2023太马参赛规模为35000人,创历史新高。

自3月15日启动报名以来,本届赛事吸引了来自25个国家和地区的跑友报名,共有35000名马拉松爱好者中签获得参赛资格。其中,全程马拉松7500人、半程马拉松18500人、迷你亲子组9000人,参赛人数和赛事规模创太马历史之最。

所有参赛选手中,山西省外选手超过13760人,占比达到38.8%,创太马省外参赛选手历史新高。太原市外山西省内选手3816名,占比10.76%。

名将云集冲击纪录

本届太马高手云集,共有30名国际精英选手和国内顶尖知名选手,报名参加本届赛事。从精英选手的报名成绩来看,本届太马有望打破赛会纪录。

男子组比赛,2名埃塞俄比亚和1名摩洛哥选手的个人最好成绩均在2小时07分以内。女选手方面,来自埃塞俄比亚的2名运动员个人最好成绩在2小时26分以内。

太马男子全程马拉松赛会纪录诞生于2012年,具体成绩为2小时08分51秒,而女子全程马拉松纪录创造于2017年,具体成绩为2小时29分36秒。

科学办赛优化体验

为给所有选手带来更好的参赛体验,2023太马除特邀精英选手以外,其余所有全程、半程参赛选手按照成绩进行混编分区出发,让同配速的人同频出发,减少赛道

冲撞风险,科学办赛。

除此之外,将半程终点至完赛物资发放帐篷间的距离增加至330米,发放区域面积增加至1200平方米,棚内领物通道增加至10条,现场还将进一步增加裁判、志愿者、安保等人流秩序疏导力量,有效降低人员积压风险。

服务升级保障赛事

在参赛人数创下历史新高时,本届赛事下足功夫提升选手参赛体验。

针对5月份办赛可能出现的高温极端天气,太马组委会将赛道饮水和降温海绵补给点由过去的16个增加到24个,并在降温海绵中增加冰块,达到快速降温目的。赛道喷淋点从6个增加到7个,同时还增设10台抑尘车一起为赛道降温。

此外,本届赛事还会为全程马拉松选手提供个人AI短视频,跑友可以在完赛后在太原马拉松微信公众号菜单栏,点击AI

短视频查询下载自己的参赛小视频,参赛仪式感满满。

吃住行游“福利”多多

2023太马,不仅是一场马拉松,更是一场“体育+文化+旅游”的盛宴。

从5月13日起至5月28日,26000名全程和半程选手,可凭本人有效身份证件与参赛号凭证或号码布,免费游览晋祠、太原博物馆、太原古县城、天龙山石窟、双塔寺(永祚寺)等历史文化景区景点。

据介绍,太原市将进一步增加出租车、网约车、公交车等运力,全力保障选手出行需求,为国内外朋友提供温暖周到的出行体验。

与此同时,住宿、餐饮、商场等场所将平价经营、热情接待,为广大跑友带来高品质的周到服务。如果遇到吃、住、行、游等各方面问题,可随时拨打12345热线平台寻求帮助。

记者 杨尔欣

100辆爱心出租车保障太马出行



司机为爱心出租车贴上统一宣传车贴。

医疗保障准备就绪 确保太马顺利进行

本报讯(记者 刘涛)5月17日,市卫健委成立2023太原马拉松赛医疗卫生保障工作领导组,建立省、市、县三级联动医疗保障指挥协调架构,确保2023太原马拉松赛成功举办。

设置20个固定医疗点保障。沿全程、半程、迷你马拉松赛道,共协调安排15所省城二级以上综合医院设置20个赛道固定医疗点,负责现场伤病员的医疗救治及协调转运工作,需要转院则由现场120救护车转运至就近定点医院救治。今年,在以往每个固定医疗点设置1医1护的基础上增加1名护士,配备急救箱、药品、便携式心电图机、便携式氧气袋、AED自动体外除颤器等急救设备。同时,针对夏季天气情况,各医疗点加大防暑药品配置。

120救护车进行伴随保障。比赛过程中,太原市急救中心将派出2辆指挥车、28辆救护车负责全程伴随保障。其中,2辆现场指挥车辆负责全程

现场指挥协调各医疗点、救护车辆的工作,并根据情况随时调遣救治力量,11辆救护车在赛道跟随保障,其余17辆救护车在起始点和主要交通路口桥梁下、高危路段定点停放。在赛道平均2公里左右就会有1辆救护车,遇紧急情况救护车大约2至3分钟能赶到现场实施救治转运。

定点医院设置绿色通道。根据赛道路径,确定比赛场地周边综合救治能力强的10所医院为定点医院,分别是山西白求恩医院、北大医院太原医院、山西省心血管病医院、山西中医药大学附属医院、中铁十七局集团有限公司中心医院、山西省煤炭中心医院、山医大一院、山医大二院、太原市第二人民医院、太钢总医院,负责开辟绿色通道,集院内多学科救治力量,为比赛期间马拉松参赛选手提供先救治后付费的服务,同步要求其他非定点医院做好应急准备,共同承担医疗救治工作。

运动员入住酒店设置医疗点。比赛期间,运动员将入住建设南路希尔顿欢朋酒店,由太原市第八人民医院派出1名医生、1名护士,携带常见病所需的药品和便携式急救设备,于5月19日至21日驻酒店保障,为运动员提供医疗救治服务。

征召志愿者参与医疗保障。太原市红十字会将征召派出8组共16名医疗志愿者,携带AED和急救箱,加强半程马拉松医疗点保障力量,遇有紧急情况时,志愿者可先行到达协助医疗保障。山西天龙救援队将派出240名志愿者助力全程、半程马拉松医疗保障。开承体育将派出医师跑者志愿者67人,按照不同的配速分布在赛道上,时刻关注附近跑友的身体情况,对赛中状态不佳的跑友实行主动干预,遇到有意外的参赛者第一时间向就近医疗点、120急救车上报情况,在医务人员到达前根据自身条件对轻度创伤运动员给予相应的救助,保障参赛者安全。

锦绣太原,激情太马!

2023太原马拉松赛 市民文明倡议书

亲爱的市民朋友们:

5月21日,2023太原马拉松赛将燃情开跑。届时,来自国内外的参赛选手及观众将齐聚并州。这既是一项重要的体育赛事,更是一次展示太原形象,提升城市影响力和美誉度的重大机遇。全市人民都是东道主,我们要向海内外朋友们充分展示“锦绣太原城”开放包容、活力友善、文明有礼的精神风貌。在此,提出如下倡议:

一、文明出行,彰显太原良好形象。赛事期间,请市民及参赛运动员出行遵守交通规则,积极支持和配合交警部门的道路交通管制;提前规划好出行路线,尽量减少机动车出行,选择步行、自行车、公共交通工具等低碳环保的绿色出行方式;做到机动车礼让行人、有序停放,共享畅通、健康、文明的城市生活。如果赛事活动期间为您出行带来了不便,敬请谅解。

二、文明观赛,彰显太原人文风采。在参赛、观赛中文明礼仪、言行得体、礼貌友善。尊重裁判员、运动员及赛事服务人员,自觉配合赛事安排;照顾好老人和小孩,不在赛区内吸烟,不翻越护栏,不穿越限行警戒线;为选手加油文明热情,不干扰运动员比赛,不向赛道和人群抛投各类物品;自觉维护环境卫生,做到垃圾不落地、人走场净。

三、文明待客,彰显良好社会风尚。全市公交车、出租车、酒店、超市、餐饮等服务行业要以诚待客、热情服务,鼓励为运动员、来宾提供大幅度的打折优惠;全体市民要积极投身志愿服务,以饱满的热情、细致的服务,为太马助力添彩,让八方宾朋感受到太原是一座温暖的城市;遇到参赛选手及游客要热情友善,面对询问微笑相迎,用语文明,展示太原文明礼貌的社会风尚。

马拉松运动彰显挑战自我、超越极限、坚韧不拔、永不放弃的体育精神。希望广大市民朋友积极参与赛事、服务赛事、宣传赛事、支持赛事。希望广大运动员充分做好准备,快乐参赛、顺利完赛。让我们携起手来,用真诚的微笑、热情的欢呼、文明的形象一起为2023太原马拉松赛加油助威,为太原马拉松赛的圆满成功贡献力量!

太原马拉松赛组委会
2023年5月19日